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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6095/317/26-7-2024 Ερώτηση ΑΚΕ

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση ΑΚΕ που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές,  όπως αναγράφονται
στον πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Δεδομένης  της  υφιστάμενης  κλιματικής  αλλαγής,  η  αντιμετώπιση  της  λειψυδρίας  είναι  πιο
επιτακτική από ποτέ. Η ορθή διαχείριση του υδατικού αποθέματος είναι σύνθετη και απαιτεί
στρατηγική,  μακροπρόθεσμο  σχεδιασμό,  ολιστική  προσέγγιση  και  συνεργασία  πολλών
υπουργείων και φορέων. 
Ο κλάδος της πρωτογενούς παραγωγής είναι ο αμεσότερα πληττόμενος, λόγω του καθοριστικού
ρόλου του νερού στην καλλιέργεια. Το 80-85% του καταναλισκόμενου νερού κατευθύνεται στην
αγροτική παραγωγή. 
Εξ αυτού καθίσταται  προφανές γιατί  για το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η
βέλτιστη διαχείριση του υδάτινου αποθέματος είναι στόχος στρατηγικής σημασίας, άρα και γιατί
έχει  άμεσο ενδιαφέρον ως προς τα μέτρα που πρέπει  να ληφθούν και  τις  παρεμβάσεις  που
πρέπει να σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν. 
Σε αυτό το πλαίσιο, της άμεσης προτεραιότητας και της συλλογικής προσέγγισης του θέματος με
όλα τα συναρμόδια Υπουργεία, το Υπουργείο μας ανέλαβε την πρωτοβουλία να αναθέσει την
εκπόνηση μελέτης σχετικά με τη διαχείριση των υδάτων της Κρήτης.
Η  πρωτοβουλία  αυτή  δεν  έρχεται  σε  αντίθεση  με  τις  αρμοδιότητες  άλλων  Υπουργείων  και
Φορέων. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας διατηρεί την αρμοδιότητά του ως προς την
κατασκευή έργων εγγείων βελτιώσεων και ως προς τη νομοθετική πρωτοβουλία για την ίδρυση
Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων. 
Η μελέτη που θα προκύψει από τη σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, της εταιρείας HVA  και της εταιρείας ΤΕΡΝΑ Α.Ε.  είναι ούτως ή άλλως απαραίτητη και
θα αξιοποιηθεί από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τις πρωτοβουλίες που θα
αναλάβει στην Κρήτη.
Η σύνταξη δε της μελέτης προϋποθέτει τόσο την επιστημονική επάρκεια της εταιρείας – η οποία
έχει αποδειχτεί ήδη από τη εργασία της στη Θεσσαλία -,  όσο και τη διαβούλευση με όλους τους
εμπλεκόμενους φορείς.
Επομένως, από την εταιρεία που έχει αναλάβει την εκπόνησή της, θα ζητηθούν και θα ληφθούν
υπ’ όψιν  όλες οι απόψεις και τα εμπειρικά δεδομένα φορέων και θεσμών. 
Εν  κατακλείδι,  δεν  υπάρχει  κάποιο  παράδοξο  στην  πρωτοβουλία  του  Υπουργείου  Αγροτικής
Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  ούτε  αποκλεισμός  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας.
Αντίθετα,  η  πρωτοβουλία  μας  καταδεικνύει  τη  δυνατότητα  αξιοποίησης  προς  όφελος  της
κοινωνίας  ευκαιριών  όπως  η  δωρεά  της  ΤΕΡΝΑ  Α.Ε.,  αλλά  και  τη  συλλογική  δουλειά  της
Κυβέρνησής μας.
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Αικ. Σπυριδάκη
3. Βουλευτή κα Χρ. Σταρακά
4. Βουλευτή κ. Εμμ. Χριστοδουλάκη
5. Βουλευτή κ. Απ. Πάνα
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